
 
 

  

 

   
 

Scicli, lì 12 maggio 2025 

Alla Presidente del Consiglio 

Al Sindaco 

 

Oggetto: interrogazione con risposta scritta e orale su programmazione delle 

celebrazioni a Scicli per il centenario dalla nascita di Andrea Camilleri 

 

La sottoscritta Sabrina Micarelli, consigliera comunale di Forza Italia, secondo le modalità 

di cui all’art. 15 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, interroga 

il Sindaco e l’Assessore competente, invitandoli a rispondere in consiglio comunale nei 

tempi e nei modi di cui all’art. 23 co. 3 del suddetto Regolamento; 

PREMESSO CHE 

- Il 2025 segna un anniversario straordinario per la letteratura italiana: il centenario della 

nascita di Andrea Camilleri, (6 settembre 1925) il maestro siciliano che ha dato vita al 

leggendario commissario Montalbano e ha fatto della Sicilia e di Scicli un universo 

narrativo irresistibile.  

- Il 17 febbraio scorso il celebre divulgatore Alberto Angela ha dedicato una puntata speciale 

del programma Ulisse a “La Sicilia di Montalbano”: dalle strade di Scicli fino alla Fornace 

Penna, palcoscenici del celebre commissario. 

- In onore dello scrittore, il Fondo Andrea Camilleri ha organizzato un ampio programma di 

eventi che è partito a marzo 2025 e si estenderà fino al 2026, coinvolgendo lettori, studiosi 

e appassionati di tutta Italia e oltre. 

- Per la ricorrenza è stato istituito dal Ministero della Cultura il “Comitato nazionale per le 

celebrazioni del centenario della nascita di Andrea Camilleri”. 

La sottoscritta consigliera comunale  

INTERROGA SINDACO E ASSESSORE AL RAMO 

Su quale sia la programmazione, sempre che vi sia, messa in campo da codesta 

amministrazione per commemorare i cento anni dalla nascita dello scrittore, che tanto lustro 

ha dato a Scicli, anche fuori dai confini nazionali, dal momento che in tutta Italia le 

celebrazioni sono già iniziate e si prolungheranno per tutto il 2026. 



 
 

  

 

   
 

 

Con osservanza 

La Consigliera comunale 

Sabrina Micarelli 
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